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ЗАЛУЧЕННЯ МОЛОДІ ДО РОЗВИТКУ ТЕРИТОРІАЛЬНОЇ ГРОМАДИ 

 

Актуальність теми полягає у визначенні впливу децентралізації на 

розвиток територіальних громад з точки зору залучення в нього молоді та її 

безпосередньої ролі в цьому процесі. Також важливим є аналіз ставлення 

молодих людей до міграції та визначенні її причин серед молодого населення 

України, а також виявлення можливих напрямків діяльності, в які доцільно 

було б залучати молодь у розвиток територіальних громад країни. 

У 2021 році Центром аналізу та соціологічних досліджень (CISR) 

Міжнародного республіканського інституту (MPI) у рамках програми "Мріємо 

та діємо" було проведено опитування української молоді на різні теми. В 

опитування взяло участь 2503 людини віком від 10 до 35 років. Однією з цілей 

опитування було дізнатись міграційні настрої респондентів. 

Результати опитування свідчать, що можливість міграції на постійній 

основі за кордон вбачають для себе  39% молодих українців та українок віком 

від 13 до 35 років. Більше половини опитуваних віком від 10 до 15 років також 

розглядають можливість міграції. А серед людей віком 16-35 років цей 

показник сягав 40% [1]. 

Дослідження дало можливість виявити аргументи на користь міграції 

населення України. З-поміж них можна виділити такі: 

- брак дозвілля (для осіб віком 10-12 років); 
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- брак освітніх можливостей (для осіб віком 13-15 років); 

- брак економічних перспектив (для осіб віком 16-35 років) [1, с. 53]. 

Результати опитування свідчать про те, що у суспільстві існують 

негативні тенденції серед молоді, особливо враховуючи результати 

попереднього подібного соціологічного дослідження «Молодь України – 2018», 

яке проводилось на замовлення Міністерства молоді та спорту, у якому 

відсоток бажаючих виїхати за кордон на постійне місце проживання становив 

лише 11,7% [2].  

В цілому такі думки притаманні мешканцям малих міст та сільських 

населених пунктів, у яких дійсно є брак вакансій, брак дозвілля, а в деяких і  

значний брак освіти. На нашу думку, це обумовлено кризовими ситуаціями як в 

цілому у світі (пандемія короновірусної хвороби Covid-19, яка сприяла 

обмеженню спілкування, активної діяльності протягом останніх двох років), так 

й негативним економічним станом у країні. 

Молодь завжди була рушійною силою змін, вона є ключовим динамічним 

чинником для створення та розвитку стійких та процвітаючих спільнот. Тому 

постає проблема: що робити, якщо молоді люди не прагнуть бути цим 

"ключовим динамічним чинником" в Україні? На нашу думку, потрібно 

показати молоді, що її роль важлива, а участь вкрай бажана, і головне – дати 

можливість проявити себе.  

За нашими дослідженнями наведемо напрями взаємодії молоді щодо 

розвитку територіальних громад: 

• Інновації та технології. Сучасна молодь є основним джерелом 

інновацій та технологічного розвитку. Вона здатна внести свій свіжий погляд 

на наявні, або виявити приховані проблеми громади, а також впровадити 

технології для їх вирішення й відповідно, покращити рівень життя мешканців. 

• Розвиток освіти і культури. Молодь може сприяти розвитку освіти 

та культури в своїй громаді, організовуючи навчальні та культурні заходи з 

залученням місцевих мешканців, а як наслідок – підвищувати їх рівень освіти 

та культури. 

• Підтримка місцевого бізнесу. Молоді підприємці можуть 

створювати нові бізнеси, що буде позитивно сприяти економічному розвитку та 

створенню нових робочих місць в громаді. 

• Волонтерство та соціальна активність. Молоді люди можуть брати 

участь у волонтерстві, покращуючи соціальний стан та допомагаючи тим, хто 

потребує допомоги у громаді. 

Отже, залучення молоді є інвестицією у позитивний розвиток 

майбутнього територіальної громади. Їхні ідеї, погляди, активність та залучення 

до роботи в спільноті допомагають створювати та забезпечувати стійкість, 

активність, а головне процвітання громади у довгостроковій перспективі.  
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